

紐約藏族警察涉嫌成中國間諜被捕！為中領館搜情報

美國紐約市皇后區 111 分局華裔社區聯絡官昂旺 (Baimadajiejie Angwang) 涉嫌非法充當中共代理人, 于周一(9月21日)早上被捕。聯邦檢察官指控他利用職務之便, 向中領館彙報紐約藏族人活動。FBI 掌握了大量證據。

當局說, 一名同時在美國陸軍預備役部隊服役的紐約市警察周一因被聯邦指控為中國的非法特工而被捕, 他為此監視他的藏族同胞。

這名 33 歲的警察白瑪達杰 - 安旺出生在中國西藏自治區, 據稱他向中國駐紐約領事館的官員報告了其他藏族人在紐約地區的活動。

當局在一份刑事控訴書中指出, 目前在紐約警察局位于皇后區東北部的

第 111 分局工作的安旺 " 最初是持文化交流簽證前往美國的 "。

但在第二次簽證超期後, 他 " 最終在美國尋求庇護, 理由是據稱他在 [中華人民共和國] 被逮捕並遭受酷刑, 部分原因是這個藏族 " 人, " 申訴說。

申訴說, 早在 2014 年開始, 安萬就與領事館的一名中國官員保持關係, 然後在 2018 年與那里的第二名官員發展了關係, 這名官員是他的處理者, 他稱其為 " 老闆 "。

第二名官員據信被分配到一個部門, 該部門負責中和可能反對中國政策和權威的來源。

中國于 1951 年佔領的西藏, 被視為對共產黨政權穩定的威脅, 因為人們要求該地區獨立的呼聲, 特別是國內和海外的藏人, 他們認為自我放逐的佛教領袖達賴喇嘛是他們的精神嚮導。

投訴說, 自 2014 年以來, 安旺給領事館官員發短信或打電話超過 100 次。申訴還包含了一些通話記錄, 在這些通話中, 昂旺提議他的處理者參加皇后區的藏人活動, 並詢問該官員是否 " 想參加紐約警察的活動 " 以提高我們國家的軟實力 "。

住在長島拿騷縣的安光, 正被美國紐約東區檢察官辦公室起訴。

這名警察定于周一下午在聯邦法院虛擬出庭。

被華人導師檢舉竊密後, 中國學者獲清白釋放, 美媒: 打擊美司法部

今年以來, 在中美關係持續交惡的背景下, 美國司法部頻頻對中國訪美學者 " 下黑手 "。據不完全統計, 僅在今年下半年, 美國司法部、國土安全部和美國情報機構以 " 國家安全 " 為由, 對數十名中國赴美研究人員進行盤查審問。

今年 8 月 25 日, 美國聯邦調查局在美國芝加哥奧黑爾國際機場, 臨時逮捕了準備回國的中國籍學者胡海周。隨後美國司法部以 " 未經授權或越權獲取信息 " 為由, 對胡海周提起公訴。

值得注意的是, 向美國司法部檢舉胡海周的正是他的華人導師董海波。根據美國司法部披露的信息, 董海波被捕之前, 為中國北京航空航天大学實驗室的一名研究人員, 當時正在美國弗吉尼亞大學進行學術交流, 主要研究方向為水下機器人的應用。

而他的華人導師董海波, 則為美國弗吉尼亞大學機械與航空工程系的副教授, 目前領導着一個由美國海軍研究辦公室資助的多校合作的仿生水下推進的基礎研究項目。事件經過近一個月的調查後, 終於迎來了轉機。據美國《華爾街日報》9 月 23 日報道, 近日, 弗吉尼亞州地方檢察官辦公室以美司法部的指控不實

為由, 駁回了當地法院對胡海周的刑事起訴。

根據芝加哥聯邦檢察院的調查, 胡海周獲取軟件代碼共享空間的行為, 均在授權範圍內, 沒有美國司法部指控的 " 未經授權或越權 " 的情況存在。在被華人導師董海波檢舉竊密一個月後, 中國學者胡海周終於獲得清白得以釋放。目前胡海周已經安全返回中國。不過弗吉尼亞大學對此事仍然耿耿于懷, 該校的一名代表表示, 雖然胡海周訪問學校計算機系統的一個權限內容並不構成違法行為, 但是學校仍將繼續對其數據訪問和權限標準進行審查。此外胡海周的導師董海波也抱怨其 " 不辭而別 "。

對於這種數典忘祖的人沒必要講禮數, " 本是同根生, 相煎何太急? "。《華爾街日報》也表示, 此次指控失敗, 對於近期頻繁針對中國在美研究人員的美國司法部來說, 非常地沒面子, 打擊相當大。美國司法部本來是保障法律在美國的暢通實施, 保障公民義務和權利兌現的一個政府機構。

但是近年來, 其已經慢慢成為美國總統的 " 專用工具 ", 主要工作不是如何維護法律權威, 而是調查高頻交易行為, 打壓其他國家公司或者個人的正當權益。2015 年, 法國電力能源與軌道交通行業巨頭阿爾斯通, 被美國司法部處以 7.72 億美元的巨額罰款, 其核心業務也在美國司法部的 " 安排 " 下, 被美國通用電氣吞並。

美國憲法中明確規定三權分立, 然而現在的美國司法部毫無獨立性可言, 完全處於某種勢力的控制之下。可以說, 美國的選擇性執法和 " 長臂 " 管轄, 已經成為美國打壓他國, 攫取非法利益的主要手段。法國媒體《費加羅報》就曾一針見血地指出, 對美國而言, 只要有利可圖, 不擇手段是被允許的。

陳文茜: 美國會不會再掀「排華潮」? 種族歧視的幽靈, 為何從未遠離

【陳文茜專欄】為什麼美國總統大選, 愈來愈極端、撕裂? 為什麼種族主義的幽靈, 在美國上空盤旋從未離開? 除了對非裔的歧視, 白人的劍刃也曾指向華人……

美國會不會再掀「排華潮」?

作者: Brigade

共和黨建立之初的口號是:「自由的呼喊之聲, 已經響起, 這不只是將自由分給黑人, 更是保障白人的自由。」

共和黨成立之後第一位總統候選人弗萊蒙 (John C Fremont) 於 1856 年參選, 喊出的口號:「Free Speech, Free Press, Free Man, Free Labor ……」他沒有當選, 但四年後的 1860 年, 林肯當選了。

正因為對照當年 Free 的回溯, 如今川普反移民, 與「白人力量」呼應, 鼓吹貿易保護主義, 破壞言論自由的假新聞作風……於是,《時代》雜誌直接宣告:共和黨, 死了!

但共和黨是川普參選之後, 才莫名奇妙激進化, 成為白人種族主義借殼上市的政黨嗎? 然後才宣告死亡嗎?

當然不是。如果從政治史的角度觀察, 近代共和黨的激進化, 早在二十年前小布希參選總統時開始。當時面對民主黨總統候選人高爾, 小布希左看、右看、直看、橫看, 不論全國性民調或是選舉人團制調查中, 都沒有當選的機會。

一位政治天才, 也是競選謀略家出現了。阿爾伯 (Joe Allbaugh), 他的名字顯少人知道, 但他徹底改變了美國歷史, 及美國民主政治的本質。

民主體制之死

首先, 阿爾伯打破了「中間選民」的概念。他認為美國每次總統大選投票率, 差不多僅 50% -55% 左右。剩下近 45% 選民根本不是總統大選的對象, 因為他們不投票, 把自己廢了: 這群人, 不必理。

經過阿爾伯的交叉分析, 中間選民、年輕人、拉丁裔, 這群人正是選舉中的廢人。過往的選戰思維太過重視中間選民, 以為必須要共和黨支持者加上中間選民, 選舉才能贏。但美國的選舉現象早非如此!

為了「討好」不知道在哪裡, 會不會來投票的「中間選民」, 共和黨不敢提出「堅定」的主張, 過度溫和的結果, 既不見中間選民的蹤影, 共和黨支持者也失去了熱情。

阿爾伯把民主選舉當數學, 而非價值制度。他認為只要全美 29% -30% 選民狂熱支持小布希, 小布希就會當選; 剩下的 70% 選民, 完全不必理睬。所以競選的答案是強化共和黨支持者的熱情, 提高他們的投票率, 而非中間選民。

於是反墮胎, 強化新教價值, 還有找鷹派的錢尼當副手, 這些才是贏的策略。

小布希在共和黨初選內先小試牛刀, 他以民調六千多份在一場本來落敗的北卡初選, 變相造謠: 如果參議員麥肯 (John McCain) 家中的黑人女孩是麥肯和黑人情婦生下來的, 你還願意支持他嗎?

2008 年美國大選時的參議員麥肯夫婦, 與其女兒布麗妮特。(Shutterstock)

膚色的詛咒

麥肯家族在亞利桑那, 北卡這一帶有極高的聲望。這是一個以愛國、正直著名的家族。麥肯的祖父是四星上將, 父親是太平洋司令, 他本人是越戰英雄。他是一切的傳奇。

當小布希以謠言式的民調散播各地時, 麥肯的黑皮膚女兒剛剛開始上學懂事。這個女孩是麥肯的妻子追隨泰瑞莎修女於孟加拉飢荒時, 帶回來認養的孤兒。

吾家有「黑女」初長成, 麥肯選擇不痛擊小布希卑鄙, 而是保護自己認養的女兒。

他相信民主政治, 他相信選民, 他更認為「美國是一個偉大的國家, 經過奴隸制度廢除近

140 年, 偉大的美國人民不會做出錯誤的判斷。」當高尚與卑鄙交手時, 我們後來愈明白民主政治保護不了高尚, 而是往邪惡傾斜。

麥肯輸了。麥肯的愛國敵不過美國根深蒂固對種族歧視的心靈, 黑暗的白人之心, 贏得了勝利: 沉默、偉大的麥肯, 被狡滑的軸心團隊打敗了。

贏得初選之後的小布希開始更大幅度地往福音派、新教組織、石油公司、好戰主義移動: 共和黨要再度領導美國成為世界上最偉大的國家, 高爾的全球暖化呼籲, 只是邪說, 他會一舉拉下美國的地位。我們不欠地球什麼! 相反地, 我們是世界的拯救者、道德的拯救者, 上帝就在此, 審判那些墮胎、敗德的異教徒。

雖然那場大選, 小布希在全國投票中輸給了高爾 (47.9% vs 48.4%), 但在選舉人團投票時贏得了爭議的佛州, 成為美國總統 (271 席對 266 席), 可是在出口民調中顯示, 共和黨的投票率接近 65%。

阿爾伯對了! 沒有激進的路線, 小布希根本沒有當選總統的希望。

但阿爾伯的策略, 也同時葬送了民主制度的基本價值。他的聰明, 剛好是他的背叛。

民主的基本假設是各方透過選舉競爭, 提出主張, 為一個國家尋找對話及共識。因此經由一場大選後, 它不是政治大屠殺, 而是彼此的距離更近、理解, 以及民主政治必要的相互妥協。

因為只有獨裁專制, 才有所謂的真理。

但阿爾伯以及他影響之下的小布希團隊、共和黨食髓知味了, 2003 發動伊拉克侵略戰爭, 以「大規模毀滅性武器」為藉口搶奪油田。

每一次的美國總統大選, 從此成為撕裂, 互指邪惡, 最後攻擊膚色 (歐巴馬)。

葬送半部美國憲法

2008 年當金融危機爆發, 共和黨全面崩盤, 比小布希更激進的「茶黨」出現了, 一些荒謬主張一一出爐, 包括質疑歐巴馬的出生地。

歐巴馬的膚色, 加深了茶黨提倡的白人種族危機感。他們壓根忘了, 歐巴馬的媽媽是白人, 把他在夏威夷養大的外公外婆也是白人, 他是一個在白人社區長大的黑皮膚小孩。

激進的列車向來不容易停止。在社群媒體的推波助瀾下, 共和黨快速由小布希路線, 變成茶黨, 然後 2016 年茶黨的口感太淡了, 不。川普! 史上最唱作俱佳, 口語不用修飾, 這位與林肯、老羅斯福、傑克遜、華盛頓格格不入的角色, 走進了白宮。

當然, 也埋葬了半部美國憲法。

討厭川普的美國選民, 連一天的榮耀也不準備留給他。2017 年 1 月寒風刺骨, 上午就職典禮, 下午 50 萬人大遊行喊出:「你, 不是我的總統」(Not My President)。

川普現象是美國的墮落嗎? 美國人塑造歷史有一個特色, 只留下偉大的時代記憶, 其他直接「遺忘」。老羅斯福總統會



1886 年, 美國排華政治漫畫圖片來源: 維基百科

1990 年 12 月, 我站在拉什莫爾山, 冬日的夕陽快落山頭, 赤紅的一輪, 照在美國總統雕像山。夕陽染得遍山遍野, 隨著時辰移動, 紅暈或暗影, 分別投在四位總統雕像上: 陰影剛好投在林肯總統的臉頰上; 另一位老羅斯福總統雕像, 則折射了浴血般的赤紅。

1990 年時才 32 歲的我, 當時沒有看到什麼預言。心裡想的是這麼多美國總統, 為什麼是這四個人? 尤其老羅斯福?

2020 年 6 月, 因為「黑人的命也是命」的運動, 老羅斯福總統在紐約歷史自然博物館的雕像被移除了。他生前的名言之一是:「自由的消亡, 最多只需要一代人。我們無法將自由通過血緣傳給我們的子孫, 它必須被爭取、被保護、被傳承, 被一代又一代人捍衛。」

老羅斯福紐約歷史自然博物館的雕像豎立於 1940 年, 經過了好幾代, 快八十年了。當時為了紀念和他并肩作戰的印地安戰士及非洲戰士, 坐在馬上出擊的英勇羅斯福總統, 馬姿左右前面各站著印地安及非洲武士, 雕塑家以為這代表不忘這些底層戰士的功勞。可是在那個種族極端不平等的年代, 紀念他們的方法, 當然是總統高高在上, 他們得站著, 隨侍在側。

老羅斯福總統在紐約自然史博物館的雕像, 因涉嫌種族歧視而遭拆除。(Shutterstock)

八十年後, 這座雕像被拆除了。對種族不平等的抗爭, 反撲了過往以為是美好的古蹟。老羅斯福在當代某些美國人眼裡, 突然不配當成偉大的總統。

總統雕像山上的另一位人物林肯, 也是共和黨在美國歷史上最偉大的人物, 他的地位目前還在, 但他的黨已經搖搖欲墜。

共和黨之死

2016 年 3 月《時代》雜誌封面故事是一個墓碑, 墓園裡躺的主人翁叫: 共和黨 (GOP), 生於 1854/3/20, 歿於 2016/3/20。

2016 年 3 月, 川普的對手, 一一退出初選, 他即將成為共和黨總統候選人。而《時代》雜誌封面故事在此之前, 已預告: 那個林肯總統的共和黨已經死了, 未來的共和黨只是川普的黨。

《時代》雜誌的觀點是: 共和黨創立初期, 是一個相信自由勞動力可以帶來強烈的生產動機, 奴隸制度阻礙了社會階級的流動, 而且剝奪了「南方貧窮白人」的發展。奴隸制度的廢除, 可以提高社會生產力, 也幫助窮困的白人。

成為美國最偉大的總統之一, 因為在他的年代, 美國一舉站上世界 GDP 第一, 打敗大英帝國。

但也在他主政二十年前, 美國在驅逐愛爾蘭移民並且沒收財產中, 從不曾反省。

我們現在看到川普反墨西哥、拉丁、亞洲移民。140 年前, 在美國「信念主義者」眼中, 愛爾蘭也不行! 他們可能因為天主教信仰, 勾結外國勢力, 尤其羅馬教廷:

19 世紀末美國對他們的迫害、排擠與歧視, 甚至加入了《紐約時報》。1886 年自由女神像剛剛安置於紐約自由島, 漂洋過海來到哈德遜河上, 河水奔向大海, 而自由沉入水中。1887 年, 不到七個月之後,《紐約時報》即刊登社論:「我們還要接收多少歐洲難民?」他們又髒又臭, 他們帶來瘟疫, 滿城的細菌將殺死「我們」大家。

1886 年起, 剛好也是一場本土性經濟大衰退在美國出現。除了愛爾蘭移民外, 下一個算帳對象是華人。

美國淘金熱, 吸引包括華人在內的世界各國移民蜂擁而至美國西部。(取自網路)

華人大屠殺

美國狂野的西部從西雅圖開始, 則進入令人毛骨悚然的地步, 到處都有中國人被白人殺死。

經濟大衰退使白人求職變得極為困難, 工廠為了降低成本, 決定把當時從廣東找來修鐵路的人, 聘為雇員。

這些被稱之為「天朝人」的移民, 完全不覺大禍臨頭。在一些美國當地媒體鼓吹下, 「黃禍」來得又急又猛, 失業的白人發起狂熱運動, 各地的唐人街被付之一炬, 白人組織國民兵「剪辮子隊」, 他們不只剪掉天朝人的辮子, 殘酷到連頭皮一起剝掉, 大笑不止地看著天朝人痛苦的死去。

根據記載, 最極端的例子是一名暴徒割下了一個中國人的生殖器, 拿到一家餐廳燒烤, 他說: 味道如雞蛋。

短時間內, 或殺或逃, 中國人在美國西部的人口由 11 萬人, 銳減至 6 萬人。

屠殺之後, 美國正式立法反華。到了 1887 年, 每年赴美留學或是工作的中國人只有十人。這已是林肯總統廢除奴隸制度之後, 二十年。美國的種族意識, 從未真正消失。

當時在美國北卡大荒原野中, 正有一名刻意被三一神學院栽培的華人青年, 只讀了三年書, 本姓韓, 為了年齡限制留下竄改證件成姓宋, 全名宋查理: 以傳教士身分橫穿美國, 抵達舊金山直接上了太平洋郵輪的蒸汽船, 駛向上海。

他抱著對西方無比的渴望, 對衛理公會激動的感激, 回到中國。他渾然不覺, 也毫不知情地躲過這場災難。

豈止他! 豈止宋氏王朝的家長宋查理! 擅長創造遺忘及偉大的美國人, 也似乎跳過了長長的近二十年的排外史。

直到美國經濟再崛起, 成為世界第一! 直到自由女神, 成為永恆的神話。

2008 年金融海嘯來了, 美國更偉大了, 這一次故事必須更全面, 更戲劇性!

它不只是 140 年的循環, 複製。它是美國信念的組曲。

